



# 一步一景迎宾至 城市气质再提升

——津城“微更新”以细节之美打造温暖会客厅

■ 记者 雷风雨

绿带铺展街道，花境装点街角，公园嵌入街区，立面焕新容颜。这个夏天，我市以“微更新”雕琢城市细节之美，热情迎接四海宾朋。

记者从市城市管理委了解到，今年，我市城市管理的重心聚焦“品质提升”，坚持大城细管、大城智管、大城众管，用绣花般的细心、耐心、巧心，为城市提升“颜值”、凸显“气质”。从街角绿化到口袋公园，从街道焕新到立面修缮，一桩桩微改造，让津城更有风度，也让生活更有温度。

## 绿润街道 景织城廓 绘生态津城新画卷

“天津路边的绿化太有创意了，难怪网友说，这里成了让本地人都陌生的‘5A级景区’！”近日，在河西区黑牛城道附近，市民马艳华和外地的亲戚拍照留念。眼前，层层叠叠的乔木、灌木错落有致，草花宛若织锦，为城市增添了一幅灵动的生态画卷，令人赞叹不已。

记者在现场看到，新近补植的行道树抽出嫩叶，灌木带整齐葱郁，花境设计精巧，色彩层次分明，颇有“人走景移、一步一景”的流动感。一位园林工人正在绿篱边修剪。“这不是简单栽棵树，我们是按‘一街一景’来做的，得让它看着不突兀，就像老早就在这儿一样。”他笑着说。

这背后，是城市管理“绣花功夫”的真实体现，也是城市内外兼修、气质焕新的生动写照。市城市管理委科学布局城市绿地、公园体系、绿道系统，充分利用边角地、闲置地增绿补绿、见缝插绿，打造绿色生态的城市基底。数据显示，自去年冬季起，我市全面推进绿化补植改造，截至目前已补植乔木5.4万余株，栽植灌木2.3万余株，铺设绿篱约26万平方米、草坪约105万平方米，栽植草花约5.8万平方米。城市“绿量”显著增长，更重要的是，“绿质”也同步提升：坚持使用乡土树种，拒绝“奇树怪木”，在补植中尊重原有布局与风貌，强调视觉美感和生态功能的统一。

## 东玉桥正式通车

## 经开区委生态城有了新通道

本报讯(记者 万红)昨天，连接天津经开区和中新天津生态城的东玉桥正式通车。这一交通枢纽的贯通，将大幅缩短天津经开区现代产业园区和中新天津生态城之间的行车距离，大幅改善周边交通环境，提升上述两区域间的汽车配套联动效率。

作为连接经开区现代产业园区和中新天津生态城的重要通道，东玉桥项目全长955米，通车后将两个区域间的通行距离缩短了10公里，可减少汽车通行时间25分钟左右，并为中新天津生态城市民出行增加了新通道。

“东玉桥的通车，为我们企业发展提供了极大的便利。此前，为经开区和中新天津生态城的企业客户配送产品，单程得要40到50分钟，如今大约25分钟就能到达，物流成本差不多可以降低5%到10%，员工上下班也不用再绕路。”广东鸿图(天津)汽车零部件有限公司行政办主任吴迪说。

## 邮轮热 渐升温

6月至9月天津国际邮轮母港预计接待邮轮39艘次

本报讯(记者 万红)仲夏已至，天津港东疆港区海风习习，白浪翻滚。随着暑假即将到来，天津国际邮轮母港也逐步迎来邮轮旺季。邮轮热，渐升温。昨天，记者从天津国际邮轮母港了解到，今年以来，这里已接待国际邮轮38艘次，累计接待进出境旅客超13万人次；6月至9月，天津国际邮轮母港预计接待邮轮39艘次，接待进出境旅客超16.5万人次，熙熙攘攘的国内外旅客将为天津邮轮市场带来更多的生机与活力。

走进天津国际邮轮母港登船大厅，设立于此的旅客集散中心、“三站一场”直通车服务站、境外来宾支付服务中心早已完成升级，为国内外邮轮旅客提供更加全面、便捷、优质的服务做足准备。

6月18日，这里迎来了“爱达·地中海号”靠泊。当日下午，来自俄罗斯、哈萨克斯坦等国家和地区的900多名外籍游客由此顺利出境，他们当中还有不少人刚刚结束了在北京、天津的旅行。

随着进一步放宽优化外国人过境免签等政策全面落实，加之邮轮旺季的到来，我市邮轮市场快速升温。“6月起，我们就重新回到了‘双邮轮母港模式’，共有‘梦想号’‘爱达·地中海号’这两艘国际邮轮交替开行母港航线。”天津国际邮轮母港公司总经理戴明说，“‘梦想号’去年冬季就一直在津运营，‘爱达·地中海号’是6月8日再次回归，这都将进一步推动天津邮轮旅游市场发展，激活‘邮轮+’文旅联动消费新引擎。”

## 宝坻区举办飞毛腿绿色智能制造项目开工仪式

6月19日上午，占地500亩、总投资50亿元的飞毛腿绿色智能制造项目开工仪式在天津宝坻九园工业园区举办，作为宝坻区的首个智能制造项目，该项目的落地将为宝坻高质量发展增添新引擎，注入新动能。

飞毛腿绿色智能制造项目是宝坻区与飞毛腿能源科技有限公司的一项重大合作成果。作为福建飞毛腿集团在新能源赛道上的重要力量，飞毛腿能源科技有限公司专注于储能产品与商用车电

### 公园添彩 微景成圈 拓展市民幸福空间

“过去讲绿化，大家关注的是种多少。现在我们更关注种得好不好——景观是否连贯，遮阴是否舒适，绿化是否和周边建筑、街道融为一体。”市城市管理委工作人员介绍，“从选苗、挖苗、运输到栽植、养护，专业团队全程把关。我们不是为了‘看着绿’，而是为了用得上、留得住、融得好。”

以实现雨水的自然渗透、储存、净化和再利用，有效缓解城市内涝压力。”中交天津设计之都公司规划设计部经理丽丽说。

而在设计公园一期，园区不仅强调生态功能，也注重景观体验感。其中规划中的“风力雨水花园”尤为吸睛——通过风能驱动水循环装置，雨水从坡地缓缓而下，经过层层净化，最终汇入湿地水景，成为生态循环的一部分。“园中水流缓缓而过，像极了城市在安静呼吸。”项目负责人陈靖说。

### 修旧如旧 绣点成景 重塑城市风貌肌理

不只是主干道绿意升级，如今市民行走于城市街角，常常会与一座“口袋公园”不期而遇——或是嵌在社区一角的休闲绿地，或是穿插在闹市之间的静谧花境。虽不喧闹，却各具风韵，成为居民日常生活中最亲近的“绿色伴侣”。

在武清区运泽花园北侧，一座新落成的口袋公园悄然开园。园内一棵古树周围青砖灰瓦点缀其间，运河水声悠然入耳，历史气息扑面而来。清晨时分，市民李辉正在园中舒展筋骨。“这棵树陪我好多年了，现在还在正中间，荫凉多，看着就舒服。”他指着古树笑着说：“这公园建好以后，遛弯的人一天比一天多，长椅都快不够坐了。”

据市城市管理委介绍，今年我市计划新建、提升80个口袋公园，截至目前已有57个完工。它们不仅在数量上持续扩容，更在质量上精准落点——建设前广泛征询居民意见，结合周边人群的年龄层和实际需求，量身定制功能分区。和平区津足广场口袋公园以“大力神杯”雕塑和黄铜地雕激活体育记忆；蓟州区长城大道边的口袋公园，则以近百米墙体彩绘重现烽火台、古长城与四季山色，让人们在绿意中“步步入画”。

除了小而美的口袋公园，大型城市公园也在加紧上新，为市民生活添绿增景、增色添趣。在津南区台儿庄路，柳林公园三期正加紧建设，与海河对岸的设计公园一期遥相呼应，预计今年10月正式开放。两个新公园在设计时全面融入“智慧+”“海绵+”“生态+”理念，积极探索生态城市、海绵城市的融合实践。

柳林公园三期全面融入“海绵城市”理念：地下布设雨水收集系统，地表配套下凹式绿地、生态湿地和透水铺装，构建起一整套雨水循环机制。“雨季来时，这套系统可

天津，这座河海相映、中西合璧、古今交融、开放包容的城市，向来不缺独特气质。若说绿化与公园是城市的“皮肤”，那街道与建筑的风貌，便是这座城市最醒目的“面孔”。我市城市管理部门围绕“品质提升”目标，以“绣花功夫”精修细整，雕琢津味风韵，重塑城市格调。

今年以来，我市以《建筑立面整体修导则》为施工蓝本，马场道、成都道、赤峰道、解放北路沿线一批历史风貌区建筑立面率先启动修缮工程。工程项目遵循“修旧如旧”原则，保留原貌，还原细节，不搞大拆大建，让城市历史记忆在砖缝瓦缝之间延续。

“这窗棂、这砖雕、这铁艺栏杆，小时候常来姥姥家，现在又都回来了。”赤峰道老居民陈浩一边拍照一边感叹，“我们盼的不就是这个吗？干净了，还没丢丢儿。”

与此同时，49条城市道路、20座立交桥及12座海河桥梁同步完成整修。海河沿线补植乔灌木、整理绿篱地被、清洗翻新石材，整体焕新亮相——既提升了“颜值”，也凸显了城市的气质。

伫立在大光明桥上远望，傍晚光影柔和，青石步道与岸边绿意相映成趣，市民悠然漫步其间，或低头赏绿，或驻足留影。“感觉这段海河被梳了个精致丸子头，干净又体面。”市民杨燕笑着说。

津城之美，不止是绿荫成行、街道通畅，更藏在街角一砖一瓦的细节里，藏在市井烟火的温度里。那些被精心修复、用心点亮的空间，让城市从容地展开每一寸日常，也让人们愿意放慢脚步，在旧景新意间，与生活悄然相逢。



昨天上午，“稚手匠心承古韵 非遗节日薪火传”天津市少年儿童活动中心(天津市少年宫)第三届非遗小匠作品展及体验活动精彩开幕。展览共展出非遗主题儿童作品200余件，160多名“非遗小匠”在老师的带领下现场沉浸式体验中国传统文化的独特魅力。

记者 张立 王倩 摄

## 今年中考 明日开考

本报讯(记者 姜凝)昨天从市教育招生考试院获悉，今年中考时间是6月21日至23日。具体科目的考试时间为：6月21日9:00—11:00语文，14:00—15:40数学；6月22日9:00—11:00化学、物理，14:00—15:30外语(笔试部分)；6月23日9:00—11:00道德与法治、历史，14:00—16:00地理、生物学。

语文、数学、外语、化学、物理、地理、生物学科目均实行闭卷笔试，道德与法治、历史科目实行开卷笔试。各科目分值为：语文120分、数学120分、外语(笔试部分)100分、化学100分、物理100分、道德与法治100分、历史100分。地理、生物学采用等级记分的方式。其中，九年级考生须参加语文、数学、外语(笔试部分)、化学、物理、道德与法治、历史7个科目的考试；八年级考生须参加6月23日下午进行的地理、生物科目的考试。

考试规定开考15分钟后，禁止迟到考生进入考点。每场考试考前35分钟，考生开始进入考场。准考证和考试用条形码是考生进入考场必须携带的证件材料。各考区为考生提供了考点平面示意图及具体考场安排，考生可通过线上平台远程预览考点考场信息。

## 海河干流清障工作完成

本报讯(记者 王音 通讯员 王延)从市水务局获悉，6月13日至18日，市水务局联合多部门对海河、子牙河、北运河、新开河等河道范围内私设阻水渔具、“三无”船只进行集中清理，累计出动人员150人次、船只22艘次、清运车25辆，清理阻水地笼网200组、插杆50个、浮台95个、“三无”船只2艘，为行洪畅通、安全度汛打下坚实基础。

据了解，自5月初开始，市、区两级河湖管理单位对河道内阻水障碍物开展摸底检查，掌握具体位置、结构特点、数量规模等情况，精准锁定重点河道区域。为减少行动阻力，河道管理部门沿河张贴并向设障人发放告知书300余张，督促设障人限期内自行清理。清障过程中，市水务局、市农业农村委、市港航局出动船只水上护航，沿河属地综合执法、公安等部门岸上配合，采取下锚钩探察、冲锋舟拖拽、压力钳剪割、岸上人工牵拉等方式，全面清理藏于水下的网障和岸边浮台，及时做好拆卸物上岸和处置，确保清障工作取得实效。

## 市卫生健康委召开季节与健康(夏季)新闻发布会 夏季防止“病从口入”至关重要

本报讯(记者 徐杨)二十四节气中的夏至即将到来，津城将进入一年中最热的阶段，气温高、雨水多、湿气大。昨天，市卫生健康委召开季节与健康(夏季)新闻发布会，市级健康科普专家重点围绕夏季常见传染病、心脑血管疾病防治、中医养生、心理调适等热点给予市民健康提示。

天津医科大学第二医院副院长李新介绍，对于高血压、高血脂、高血糖“三高”人群，夏季首先要保证每日摄入水量充足，如遇高温天气要适当减少户外运动，日常饮食注意避免高脂、高糖、高淀粉的食物，每天保证7至9小时高质量睡眠，还应避免情绪激动以免引起血压波动过大，若出现头晕、胸闷、乏力、恶心等心脑血管疾病症状应及时就医。

天津中医药大学第二附属医院副院长徐强介绍，中医强调“天人合一”与“因时制宜”，夏季高温高湿天气对人体影响显著，科学调整生活起居、饮食运动，对防病保健至关重要。户外运动建议选择在清晨或傍晚相对凉爽时，并以八段锦、太极拳、散步、慢跑、游泳等相对温和的项目为主。中医认为苦味入心，大家夏季可以适当食用苦味食物，如苦瓜、莲子等祛湿健脾、清心和胃。

天津市疾病预防控制中心传染病预防控制所吴伟慎主任医师介绍，夏季常见手足口病、细菌性痢疾等肠道传染病，主要通过食物、饮用水、日常生活接触等途径传播，因此大家要注意饮食卫生，防止“病从口入”至关重要。剩饭的食物应及时密封冷藏在冰箱内，存放时间尽量别超过24小时，再次食用前要热透；避免生食、半生食易导致病原的水产品等。如出现腹泻症状，宜进食清淡、易消化的流质或半流质食物，症状好转后逐渐过渡到正常饮食。如果腹泻伴随高热、黏液脓血便、精神差、尿量减少等症状，应及时到医院肠道门诊就医。

## 福建省兴业银行慈善基金会

荣获咸水沽镇“5·25”扶贫助残助学捐资大会“2024年度捐资卓越单位”称号

近期，天津市津南区咸水沽镇“5·25微光成炬 共筑善城”扶贫助残助学捐资大会在海河科技园区管委会圆满举行，福建省兴业银行慈善基金会将被授予“2024年度捐资卓越单位”荣誉称号。

天津市津南区咸水沽镇的“5·25”扶贫助残助学爱心活动已连续开展近三十年，多年来该镇积极开展多种形式的慈善救助活动。有效缓解了困难群体的生活难题，极大推动了慈善事业的发展。

为提升服务社会民生、服务实体经济、服务国家战略能力，2023年，福

建省兴业银行慈善基金会经福建省民政厅核准正式成立，以“助力共同富裕，共建和谐社会”为使命，致力于打造可持续公益模式，探索具有兴业特色的品牌项目。

为积极响应扶弱助残的号召，以服务区域民生、支持地方发展为己任，福建省兴业银行慈善基金会联合天津市津南区慈善协会精准帮扶，向咸水沽镇域内200户困难家庭伸出援手，捐资10万元用于为困难群体购买便民物资。

福建省兴业银行慈善基金会将一如既往肩负“助力共同富裕，共建和谐社会”的使命担当，联动公益资源，将更多资源精准滴灌至社区治理、民生改善的关键领域，在增进民生福祉上的主动作为，提供源源不断的兴业力量。

文 刘雅丽



## 中国农业银行天津市分行紧抓发展机遇 筑梦商业航天

中国农业银行天津市分行紧跟科技业态、产业发展规划，加快向科创企业聚集区域布点，近3年来，该行已在天津市的天开园“一核两翼”、西青开发区、滨海自贸试验区、中生生态城等科创重点地区迁建网点，遵循客户需求第一原则，以新时代网点转型为基础，以金融场景为核心，以金融科技为支撑，高标准打造专属网点。

天津云遥宇航科技有限公司(以下简称“云遥宇航”)在2019年由天津大学优秀校友李峰辉创办，专业从事气象探测载荷研发、数据反演和气象应用服务的民营企业。但是，如部分初创期科技型企业一样，云遥宇航具有轻资产、研发投入大、周期长的特点，所处航天行业，能看懂的人员少，敢贷愿贷的银行更少，存在融资难、研发投入不足等问题。

2024年，中国农业银行推出“新兴产业赋能贷”产品，将商业航天列为重点支持行业，助力培育发展新质生产力，不断提升服务实体经济效能。

云遥宇航董事长李峰辉说：“卫星研制是一个周期长、投资重、风险高的过程，这期间还会遇到各种不确定性，因此，吸引到足够资金支持，已成为商业卫星发展的必答题。”

随着完美匹配云遥宇航经营现状和融资需求的“新兴产业赋能贷”推出，农行天津市分行第一时间联系企业，仅用一个多月便完成了名单准

入、授信审批、贷款投放等流程，核定3000万元授信额度，助力企业发展。

在科技应用上，该行加强金融与科技融合互促，配置全彩LED屏、柔性屏、透明屏及软贴膜屏等多款智慧产品，扩大网建科技元素应用，积极研发投产自助、智能设备科技功能，提升网点金融服务效率。

在网点打造上，该行根据网点服务区域、客群特点，从硬件软件、人员配备、综合服务等方面，打造高质量、高标准、高科技的标杆网点，为客户带来智能协同、高效便捷的智慧特色服务。

中国农业银行天津市分行公司业务部副总经理龚浩表示，未来将继续围绕科技型企业融资痛点及需求，加快金融产品和服务创新，加大信贷政策倾斜，开辟金融服务专属绿色通道，以金融信贷支持赋能新质生产力快速发展。

文 徐林轩